

ZPRAVODAJ

MŠ Jihozápad
gesta k lidem

místní akční skupiny Jihozápad

Číslo 2 • Červen 2023
www.masjihozapad.cz



Školství trápí celé území



Rozvoj venkova za pomoci dotací



Mezouň se raduje z komunitního centra



Nový program na modernizaci podniků



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Úvodní slovo

Dobrý den, dostává se vám do ruky druhé číslo Zpravodaje místní akční skupiny Jihozápad. Při distribuci prvního prosincového čísla jsme zaznamenali velké problémy s roznosem v jednotlivých obcích, bohužel i po reklamaci a opravné distribuci jste někteří zpravodaj dostali dvakrát a někteří vůbec.

Doufejme, že roznos dalších čísel dopadne lépe.

Dovolu mi zopakovat, že jsme neziskovou organizací, která byla téměř před 10 lety založena zdejšími starosty za účelem rozvoje obcí v naší působnosti. Naše prvotní spolupráce s obcemi se rozrostla o spolupráci se školami, neziskovkami i podnikateli.

Postupně vám budeme představovat jednotlivé projekty, které se ve vašich

obcích realizovaly nebo které se připravují. V tomto čísle se věnujeme mnoha aktivitám souvisejícím se školstvím.

Představíme vám projekty spolufinancované z Programu rozvoje venkova a v rozhovoru s paní Wagnerovou také nové komunitní centrum v Mezouni. Přeji vám krásné prázdniny a příjemné čtení.

Adéla Schmiedová,
ředitelka MAS Jihozápad

Chybějí místa pro stovky dětí

Školy, respektive chybějící kapacita v nich, patří k nejpálčivějším problémům území MAS Jihozápad. V reakci na naléhavost celé situace zástupci MAS Jihozápad svolali na první dubnové pondělí schůzku, na které byli přítomni zřizovatelé, zastupitelé a ředitelé základních škol. Za hojné účasti probíhala diskuse na téma nedostatečných školních kapacit a především možností, jak se s nimi vypořádat.



Na území spravovaném MAS Jihozápad velmi zásadním způsobem narůstá počet obyvatel. Tento trend se týká pochopitelně všech věkových kategorií, ovšem zcela bezprecedentním způsobem se v posledních deseti letech zvedl počet dětí ve věku povinné školní docházky.

Z údajů Českého statistického úřadu vyplývá, že zatímco celkový počet obyvatel v této oblasti mezi roky 2011 a 2021 vzrostl o 37 %, v kategorii dětí ve věku šest až čtrnáct let hovoříme o navýšení více než dvojnásobném. Podle odhadů demografického vývoje bude navíc tento trend v dalších letech pokračovat a počet dětí naroste o další desítky procent.

Bohužel těmito tendencím ani zdaleka neodpovídá počet základních škol v jednotlivých obcích. Ačkoli se v průběhu let jejich kapacita navyšovala, je stále výrazně nižší než počet dětí mířících do první či šesté třídy. Již nyní se jedná o více než 400 chybějících míst, při zachování současného trendu by za další dekádu šlo již o tisíce dětí, které marně hledají místo v základní škole.

Umístit takový počet dětí je úkol v podstatě nemožný – pražské základní školy děti mimo své spádové oblasti nepřijímají, neboť již ani

ony nemají potřebnou kapacitu. Pokud se podaří umístit žáky do nějaké ze vzdálenějších oblastí v kraji, hovoříme vždy o velkém štěstí a jednotkách dětí, kterých se to týká.

V současné době se na území MAS Jihozápad nachází pět dvoustupňových základních škol (Chýně, Jinočany, Lodděnice, Nučice, Rudná), sedm škol jednostupňových a deset obcí je bez vlastní základní školy. Aktuálně existuje několik plánů na rozšíření kapacit základních škol, které jsou v různých fázích své realizace. Nejdále jsou přípravy na stavbu svazkové základní

školy v Drahelčicích, která bude sloužit také dětem z Úhonic. Velká škola pro 810 dětí je v plánu pro žáky z Chýně a Hostivice, která se nachází mimo území MAS Jihozápad. Chýně již základní školu sice má, ale její kapacita je nedostatečná a chystá se tak její rozšíření. Dokonce šest obcí (Zbuzany, Ořech, Tachlovice, Dobříč, Chýnice a Choteč) se chystá k založení dobrovolného svazku obcí, aby mohla v budoucnu vzniknout svazková škola pro 540 místních žáků.

Více si o okolnostech vzniku těchto škol můžete přečíst na stranách 4 a 5.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



Setkání k tématu nedostatečných školních kapacit (foto: Pavlína Zrubková)

PROGRAM ROZVOJE VENKOVA

V rámci Strategie komunitně vedeného místního rozvoje podpořila MAS Jihozápad v období 2014–2020 celkem 30 projektů v Programu rozvoje venkova. Celkově bylo rozděleno více než 9 milionů korun. Níže vám představujeme některé z nich.

OBNOVA PAMÁTNÍKU

Díky dotaci mohla být v obci **Srbsko** realizována oprava pomníku připomínajícího památku padlých v 1. světové válce. Nyní se pietní místo dočkalo obohacení o připomínku padlých srbeckých Židů ve 2. světové válce.

Výsledná podoba vznikla díky spolupráci s vítězi architektonické soutěže. Stavební a zahradní úpravou se ze zarostlého plácku stalo místo pro pobývání, rozjí-



foto: Petr Jelínek

mání, odpočívání či setkávání. Pomníky, památníky nebo pamětní desky jsou ja-

kýmsi zastavením v čase, odrazem složitě minulosti a vzpomínkou na tragické události, při nichž umírali vojáci i civilisté. „Na našem pomníku jsou jména lidí, kteří žili ve stejné obci jako nyní my a za každým z těchto jmen stojí obyčejné i neobyčejné činy nebo osudy. Jednou z mála věcí, kterou pro tyto padlé můžeme udělat, a zároveň tou nejdůležitější, je nezapomenout,“ připomíná Svata Biskupová, místostarostka Srbska.

ELEKTRONICKÉ ÚŘEDNÍ DESKY

Díky dotacím byly ve třech obcích – **Drahelčicích, Jinočanech a Srbsku** – pořízeny elektronické úřední desky.

„Naše elektronická úřední deska nám plně nahradila, i výrazně předčila bývalé kamenné úřední desky. Vše, co se zveřejňuje na úřední desce, je nyní dobře čitelné, občané si mohou informace snadno vyhledat. Není již nutné dokumenty zmenšovat, aby se na úřední desku vešly, jako tomu bylo dříve. Úřední elektronická des-



foto: obec Jinočany

ka se setkala s kladným hodnocením našich občanů a myslím, že je to dobrý krok k tomu být transparentnější i modernější,“ chválí si starostka Drahelčic Petra Đuranová.

REKONSTRUKCE KNIHOVNY

V loňském roce se podařilo díky MAS Jihozápad získat dotaci ve výši 322 464 korun na rekonstrukci knihovny v **Bubovicích**. Díky této podpoře bylo možné vyměnit okna, venkovní i vnitřní dveře a kompletně

zrekonstruovat sociální zařízení. Pro návštěvníky knihovny tak vzniklo mnohem příjemnější prostředí. Knihovnu využívají nejen čtenáři, ale také místní skauti. Slouží i jako prostor pro pořádání různých besed – první akcí v zrekonstruované knihovně byla beseda se spisovatelkou Ivanou Chřibkovou.



foto: Petra Vaňková

NAUČNÁ STEZKA

Obec **Chrástany**, díky podpoře MAS Jihozápad, získala dotaci na zřízení naučných a herních prvků na pěší stezce v ulici Růžová.

Cesta slouží především k odpočinku nejen místním, ale také lidem z okolí a dětem z místní mateřské a základní školy, které místo využívají k vycházkám. Vybrané prvky pomáhají zejména dětem zábavnou a hravou formou přiblížit okolní přírodu.



foto: Martina Zelenková

Dřevěný domeček s obrázky zvířat, rostlin, stromů a lesních plodů je doplněn o QR kódy, které v chytrém telefonu načtou krátký text o tom, co je na panelu znázorněno. Na dřevěném metru s obrázky se mohou všichni poměřit ve skoku s jednotlivými druhy zvířat. Dřevěný dendrofon z různých druhů dřeva přibližuje při hraní paličkou jejich zvuk. U interaktivního panelu Potravní labyrint děti zkusí, zda zvládnou zvířeti přiřadit správný druh potravy.

VYBRANÉ PROJEKTY PRV 2023

V 9. výzvě Programu rozvoje venkova byly schváleny tyto projekty:

Název projektu	Žadatel	Přidělená dotace
Rekonstrukce a rozšíření žákovských záchodů na Základní škole Loděnice	ZŠ Loděnice	424 657 Kč
Žebřavé Umělecké Panoptikum – vybavení pro spolkovou činnost III	ŽUMPA, ochotnický spolek	198 924 Kč
Nákup herních prvků – obec Drahelčice	Obec Drahelčice	121 000 Kč

Situace ohledně škol je kritická

Školství patří k nejalpčivějším problémům na celospolečenské úrovni, ale teprve když proniknete do toho, jak se projevují v realitě jedné malé obce, pochopíte, jaké praktické dopady na každodenní život občanů mají. Obec Drahelčice se rozhodla nespolehat na sliby developerů a pomoc shora. Výsledkem usilovné práce je mateřská a v budoucnu i základní škola, k nimž vedla dlouhá cesta, do které se zásadní měrou zapojila i MAS Jihozápad.

Mateřská školka v Drahelčicích nikdy nebyla a ani v 90. letech nic nenasvědčovalo tomu, že by ji obec potřebovala. Právě naopak, v té době školky v okolí bojovaly o každé dítě a naplnit i jednu třídu býval problém. Až s developerským bojem začal počet dětí v obci velmi výrazně narůstat. Bylo nezbytné začít aktivně jednat a nespolehat na sliby developerů. Proto obec za 20 milionů korun zakoupila areál bývalého císařského statku a nechala zde vyprojektovat školku pro 72 dětí. Ta své brány otevřela poprvé v září 2021. „Předpokládali jsme, že první roky by tato kapacita měla být dostačující, ale ukázalo se, že nestačí ani druhý rok po kolaudaci,“ uvádí starostka Drahelčic Petra Ďuranová.

Celkové náklady na stavbu školky se vyšplhaly na 53 milionů korun. Do procesu administrace dotace se velmi výrazně zapojila MAS Jihozápad. „Dotace na mateřskou školu získaná v roce 2019 šla z Integrovaného regionálního operačního programu. S evropskými dotacemi souvisí i mnohem náročnější řízení a administrace projektu, které pro nás MAS Jihozápad velmi kvalitně zajistila,“ dodává Petra Ďuranová. Mateřskou školou problém s občanskou vybaveností v Drahelčicích ale nekončí.

V roce 2023 míří první silná generace na základní školu, čímž se problém s chybějící kapacitou přesouvá o stupeň výš.

Drahelčice proto plánují spolu s obcí Úhonice vybudovat svazkovou základní školu pro 540 dětí.

Celkové investiční náklady na základní školu jsou vypočítány asi na 750 milionů. V současné době je požádáno o dva dotační tituly, v plánu je třetí, a sladit všechny tyto žádosti není vůbec snadné. Dotace navíc pokryjí pouze část investice a obec musí nemalou částku dofinancovat z vlastních zdrojů. Administraci dotačních titulů Drahelčice opět koordinují s MAS Jihozápad. A ta je ještě složitější než v případě mateřské školy.

„Z mého pohledu je celý tento systém špatně nastavený. Měla vzniknout jedna velká dotace, ze které by se škola kompletně zafinancovala a ministerstvo školství by si tuto agendu mělo administrovat samo. Místo toho musíme žádat o několik dotací, dávat je spolu s MAS dohromady, podmínky jednotlivých titulů jsou navíc velmi odlišné a až do vypsání výzvy nejsou známe. Možná na to mají podmínky výrazně větší obce, ale my jsme úřad nejmenšího typu a škola nás zaměstnává natolik, že máme omezenou kapacitu na další

nezbytnou agendu ohledně provozu obce,“ popisuje starostka Ďuranová.

Datum, ke kterému se zástupci obce i místních obyvatel upínají, je 1. září 2025, kdy by škola měla přivítat první žáky. Nicméně do té doby je nutné zajistit vzdělávání dětí, které mají nastoupit do prvních tříd dříve. Z toho důvodu se obec rozhodla zřídit již od školního roku 2023/24 provizorní kontejnerovou školu. Sice její zřízení a pronájem bude stát další nemalé peníze, ale z pohledu vedení obce není jiná možnost, jak tolika dětem vzdělání zajistit. „V naší obci se mísí starousedlíci a noví obyvatelé. Děti byly vždy rozprášeny do škol a školek po celém okolí a často se tak v rámci obce ani neznaly. I kdyby se nám podařilo stávající předškoláky umístit jinde, za dva roky, až školu dostavíme, se nám pravděpodobně nevrátí. Je jasné, že když se obec z 350 obyvatel rozroste na 1500 a později až na 3000, nemůže být tak soudržná jako dříve, ale věřím, že školka a škola tomu mohou výrazně napomoci,“ uzavírá starostka Petra Ďuranová.



Vizualizace základní školy v Drahelčicích

Školy se dočká více obcí

Problém s nedostatečnou kapacitou škol se týká v různé míře všech obcí na území MAS Jihozápad. V první linii stojí starostové obcí, které mají dle zákona povinnost dětem místo v základní škole zajistit. Řada z nich se proto společnými silami pustila na cestu, na jejímž konci by měly být stovky dětí s bezproblémovým nástupem do školy.

„Podíváme-li se na školství komplexně, má suburbální prstenec kolem Prahy řadu specifík a problémů. Posledních pět až deset let se v regionu potýkáme s masivní výstavbou. Také Chýně patří posledních dvanáct let k obcím, kde zásadním způsobem narůstá počet obyvatel,“ říká starostka obce Chýně Anna Chvojková.

Ruku v ruce s výstavbou by v ideálním případě měla jít i občanská vybavenost, ale realita je bohužel často jiná. „Školství je vrchol ledovce, který je vidět, slyšet a o kterém se mluví. Situaci zaspali všichni a stát a jeho představitelé nahoře nejvíc. Plánovat infrastrukturu v době, kdy je situace již kritická, je vzhledem ke zdoluhavosti procesů špatně. Ve chvíli, kdy před 5–10 lety začala demografická vlna v mateřinkách, se měly projekty na základní školy schvalovat a nyní již normálně fungovat. Stát neumí plánovat dlouhodobě, nemá v tom systém, ani ho nepodporuje,“ dodává starostka.

Ze stejného důvodu je potřeba základní školy citelná i v dalších obcích. „S ohledem na nedostatek míst v základních školách v obcích ve Středočeském kraji i Praze vyvstala potřeba tento problém řešit vytvořením nových kapacit. Záměrem obcí Dobříč, Choteč, Chýnice, Ořech, Tachlovice a Zbuzany je vytvořit dobrovolný svazek obcí a postavit novou svazkovou školu,“ vysvětluje starostka obce Zbuzany Helena Bulínová.

Svazkové školy jsou cestou, kterou se vydává většina obcí. Stavba větší školy pro 540 dětí je efektivnější a pokryje se jí potřeba většího území než v případě realizace více menších škol. Také Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy svazkové školy upřednostňuje, finanční podpora je vyšší než u škol nesvazkových.

Chýně v současné době základní školu má, ale i kapacita 600 žáků se ukazuje jako nedostatečná. Aby se škola vyhnula losování a mohla u zápisu vyhovět všem, nabírá v ročníku již čtyři třídy a jejich umístění řeší alternativním způsobem na úkor jiných prostor.

Tato situace se ukázala dlouhodobě neudržitelnou, proto se Chýně pustila

do plánování svazkové školy s Hostivici.

„Z demografické studie do roku 2030 vyplývá potřeba pěti a v některých ročnících i šesti tříd v ročníku, zatímco současná normální kapacita školy jsou třídy dvě. Celková kapacita nové svazkové školy je naplánovaná na 810 míst, otevřít by se měla v září 2025,“ uvádí Anna Chvojková. Náklady na stavbu přesahují 1,2 miliardy korun, MŠMT zatím přislíbilo necelých 760 milionů korun. „Ostatní dotace jsou v jednání a tím i osud školy,“ obává se starostka. MAS Jihozápad je v tomto procesu nápomocna s mapováním a doložením potřebnosti základní školy v regionu.

Zatímco v Chýni jsou již ve fázi registrace akce a přípravy výběrového řízení, ve Zbuzanech nyní připravují spolu s dalšími obcemi smlouvu o zřízení spolku, aby po jeho založení mohla započít práce na projektu.

„Obec Zbuzany loni zakoupila pozemek pro veřejnou vybavenost a nechala zpracovat prověřovací studii na stavbu školy pro 540 dětí, kterou nyní aktualizujeme. Zastupitelstva jednotlivých obcí přijala usnesení, jimiž schválila přistoupení k jednání o uzavření smlouvy o zřízení dobrovolného svazku obcí a předběžně určila podíl na kapacitě školy, a tím i na investičních a provozních nákladech,“ přibližuje starostka Bulínová.



Budoucí svazková základní škola pro obce Chýně a Hostivice



V komunitním centru je každý vítán

Mezouň je tradiční obcí, známou především svým festivalem Mezouňský zavírák, na který se každoročně sjíždějí stovky hudebních fanoušků. Během roku však možnosti společenského a kulturního vyžití v obci chyběly. Od září loňského roku funkci srdce obce plní komunitní centrum. Povíдали jsme si o něm s Jitkou Wagnerovou, mimořádně činorodou ženou, která si kromě rodiny, práce a činnosti v místním zastupitelstvu vzala na starost také koordinaci všech akcí, které v centru probíhají.

Představte nám prosím na úvod vaši obec, ve které se komunitní centrum nachází.

V Mezouni žije necelých 600 obyvatel. Jsme tradiční obec s rovnoměrnou věkovou skladbou obyvatel. Zastupitelstvo se snaží, aby zde probíhající výstavba nebyla nijak masivní. Výrazný nárůst obyvatel v posledních letech, který kvůli developerské výstavbě potkal některé jiné obce, nás v Mezouni minul. Máme zde mateřskou školu a malý obchod, kam si místní chodí nakoupit základní potraviny, a zároveň jde o místo, kam starousedlíci tradičně mířili popovídat si se sousedy. Hlavním koníčkem, kterému se věnují místní děti, je skautský oddíl. A dospělí zde navazují na dlouhou tradici nohejbalového sportu. Jinak je mezouňskou devízou hlavně krásná okolní příroda, ale co se týče možností společenského, kulturního vyžití, ty zde chybí. Výjimkou je samozřejmě festival Mezouňský zavírák, který si za léta fungování získal svůj věhlas.

My se spolu scházíme v budově komunitního centra. O jaké místo jde?

Komunitní centrum se nachází v patře nad prostory obecního úřadu. Jde o bývalou půdu, která nebyla dokončená a k žádnému účelu nesloužila.

Vybudování centra byl Váš nápad?

Nápad na vybudování vzešel od bývalé paní starostky zhruba před deseti lety. Ve stejné době začínala fungovat i MAS Jihozápad a otevřela se diskuse, jak by se dal prostor smysluplně využít. A zrodil se nápad na vznik komunitního centra, jehož projekt současné vedení obce přetavilo ve skutečnost. Ke slavnostnímu otevření došlo v září loňského roku.

Jaká byla finanční náročnost celého projektu?

Celkové výdaje se vyšplhaly na 3,8 milionu korun. MAS Jihozápad vyhlásila dotační titul na komunitní centra a my jsme byli jediní, kdo se přihlásil s již vypracovaným projektem, a dostali jsme tak šanci centrum v Mezouni vybudovat. MAS Jihozápad nám pomohla s administrací, abychom splnili všechny podmínky pro získání dotace, která byla ve výši 2,3 milionu korun.

Přes den se Mezouň značně vylidní – děti míří do škol a na kroužky, dospělí za prací. V takovém případě může být budování sounáležitosti s komunitou náročné. Byla toto hlavní motivace, proč centrum otevřít?

V Mezouni chyběl jakýkoli prostor, kde by se mohli občané scházet. I v mo-

mentě, kdy jsme vymysleli nějakou aktivitu, jako je vítání občánků nebo rozsvěcování vánočního stromečku, nebylo zázemí, kde by bylo možné se v případě nepříznivého počasí potkat. V prostorách obecního úřadu je malá místnost, která byla vyhovující například na setkávání seniorů, ale pro větší množství lidí je nedostatečná.

Trefili jste se otevřením v postcovidové době do správného období, kdy lidé toužili po socializaci, nebo naopak narážíte na to, že řada z nich si na izolaci zvykla a opětovné začleňování do kolektivu nevyhledává?

Vnímám, že je strašně těžké sem lidi dostat. Jsme hodně odkázáni na metodu pokus–omyl a zkusíme, jestli lidé přijdou. Nikdy nedokážeme odhadnout, jaká bude účast. Obecně mají větší chuť se zapojit noví obyvatelé obce, kteří se přistěhovali před nedávnem. Komunitní centrum je pro ně cesta, jak se seznámit se sousedy a do dění v Mezouni se začlenit.

Asi nejjednodušší bylo po covidu zaktivizovat maminky s malými dětmi, které pravidelně míří na kurz Hejblátka. Poměrně aktivní skupinkou jsou také senioři, jejichž cvičení je jednou z nejúspěšnějších aktivit. Kde zatím hledáme



V komunitním centru se potkávají všechny generace



Děti jsou nejčastějšími návštěvníky



V centru jsou vítáni
místní i přespolní



Seniori mají kroužek tréninku paměti

cestu jen složitě, jsou teenageři a dospělí.

Má vůbec takto malá obec potenciál naplno komunitní centrum využít?

Potenciál určitě má, ale spíše z dlouhodobého hlediska. Proto se snažím naslouchat lidem a jejich potřebám. Pokud někdo přijde s nápadem a chce aktivítám pro ostatní věnovat svůj čas a energii, jsem nadšená. Cílem komunitního centra je zaměřit se na sociálně vyloučené skupiny a nabízet tak pestré aktivity, aby byly snadno přístupné všem. Není možné komunitní centrum zaměňovat za místo komerčních volnočasových aktivit, kde se střídá kroužek za kroužkem. Jde spíše o to, aby se někdo neprofesionálně ujal konkrétní aktivity a tu se tady pokoušel rozvíjet a budovat. Zapojit se mohou samozřejmě i přespolní. Jsme rádi, když lidé dorazí a nekoukáme do občanky, jestli jde o mezouňské, nebo návštěvníky z jiných obcí. Když jsem hledala inspiraci, na nejbližší komunitní centrum jsem narazila až v Tetíně. V každé obci určitě najdeme organizátory akcí, zejména pro děti nebo pro seniory. V některých z nich jsou pak i centra volnočasových aktivit, které jsou ale na komerční bázi.

Kromě volnočasových aktivit poskytnete také sociální poradenství. Jaký je zájem o tuto službu?

Máme k dispozici pracovníci, na kterou se občané mohou obrátit s dotazy týkajícími se sociálních záležitostí, jako jsou například dávky, příslušnost úřadů a podobně. Zájem občanů o tyto služby je naprosto minimální. Což může znít jako neúspěch, ale je to dáno tím, že místní seniori mají zpravidla velkou podporu od svých rodin. Děti se odsud často nestěhují nijak daleko a zajišťují pro starší členy své rodiny vše potřebné.

Máme zpětnou vazbu, že to zdaleka není samozřejmé a jinde, například v obcích blíže Praze, mají sociální pracovníci práce nad hlavu. V budoucnu zkusíme sociální poradenství zacílit spíše na syny a dcery, aby o této možnosti věděli a případně se neváhali na nás s žádostí o pomoc či radu obrátit.

Jak je provoz komunitního centra nastaven nyní?

V projektu máme jasně specifikováno, že obec nesmí od návštěvníků komunitního centra přijímat peníze. Prostor musí být pro konané aktivity poskytován bezplatně. Veškeré náklady na provoz centra tedy pokrývá obec, jejíž plnou podporu velmi oceňuji. Snažíme se získat i finance vlastní iniciativou, například přihlášením do soutěže Obec přátelská rodině a seniorům, kterou vyhlašuje Ministerstvo práce a sociálních věcí. Pokud jsou vybrané aktivity zpoplatněné, buď pevnou částkou, nebo dobrovolným příspěvkem, směřují tyto peníze lektorovi.

Kdo jsou kromě Vás osoby zapojené do fungování komunitního centra?

Před otevřením jsme vydali výzvu, že hledáme dobrovolníky, kteří se na jeho fungování budou podílet. V podstatě je nás šest žen, které činnost centra ovlivňujeme, vedeme jednotlivé aktivity, ale rozhodně se nebráníme zapojení i kohokoli dalšího, kdo o to bude mít zájem.

Jaké jsou vaše další plány, které chcete v centru realizovat?

Program stavíme kolem několika pravidelných aktivit, jako jsou cvičení pro děti Hejblátka, cvičení pro seniory, trénink paměti,

konverzace v angličtině či jóga pro děti. Kromě nich vždy vytipujeme nápady na akce jednorázové. Velký úspěch měl například jarmark rukodělných výrobků místních obyvatel. Zveme také na besedu pana paleontologa, neboť je naše oblast známá historickými nálezky. Do prázdnin chceme stihnout z našeho pohledu zásadní kurz první pomoci u dětí, aby rodiče věděli, jak v případných problémech zareagovat. Zároveň nechceme lidi přesytit, aby na námi pořádané akce chodili s chutí a pokud možno pravidelně. Obecně se soustředíme na období podzim až jaro, v létě má svých aktivit každý dost. Těší mě, že zástupci obce i místní, kteří centrum navštěvují, nám vyjadřují svou podporu. Proto mě práce, kterou dělám ve svém volném čase, naplňuje.



Nápady na aktivity jsou vítány
(vše archiv KC Mezouň)

Název projektu: Komunitní centrum Mezouň
Číslo projektu: CZ.06.4.59/0.0/0.0/16_072/0012740
Žadatel: Obec Mezouň
Výše dotace: 2 343 804,20 Kč
Dotační program: IROP

Moderní podnik pomocí dotací

Jedním z programů, které bude MAS Jihozápad v programovém období 2021–2027 realizovat, se stal Operační program Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK). Jde o pokračovatele předchozího Operačního programu Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost (OP PIK).

Podpora v rámci OP TAK směřuje malým a středním podnikům, které chtějí své provozy modernizovat prostřednictvím robotizace, automatizace či digitalizace. Program si klade za cíl zvýšit technologickou úroveň a konkurenceschopnost těchto podniků.

Dotace budou mířit na pořízení nových technologických zařízení a vybavení a na pořízení výrobních strojů a zařízení spojených s digi-

talizací a automatizací výroby, které vedou k náhradě lidské práce, včetně efektivnějšího poskytování služeb (SW, web, cloud).

Dotace je poskytována ve výši 125 tisíc až 1 milion korun, míra podpory je 50 % z celkových způsobilých výdajů.

Při žádosti o dotaci není rozhodující sídlo společnosti, ale umístění podniku, ve kterém projekt bude realizován a jsou v něm uskutečňovány výdaje projektu. Toto místo se musí nacházet na území MAS Jihozápad, která má schválenou Strategii komunitně vedeného

místního rozvoje (SCLLD) v OP TAK. Podnikatelé, kteří uvažují o některé ze zmiňovaných forem modernizace svého podnikání, mohou kontaktovat kancelář MAS Jihozápad, jejíž zaměstnanci budou nápomocni s administrací žádosti o dotaci.



Kontakty: www.masjihozapad.cz
schmiedova@masjihozapad.cz
 Kancelář: Náměstí 5. května 256,
 Jinočany (vlevo za poštou)



Nová zelená úsporám Light

MAS Jihozápad se na výzvu Ministerstva životního prostředí a Státního fondu životního prostředí zapojila do realizace programu NZÚ light. Od prosince do května jsme pomohli téměř 70 žadatelům s podáním žádosti o příspěvek a u 15 žadatelů, kteří již realizaci ukončili, jsme vypracovali také závěrečný posudek.

Z kapacitních důvodů jsme však nuceni omezit naše služby, a to pouze na aktivity zaměřené na zateplování a výměnu oken a dveří. V případě fotovoltaických a fototermitických systémů ohřevu vody se žadatelé mohou obrátit na energetické poradce EKIS a mEKIS.

Pozvánka na akce

V rámci dotace od Středočeského kraje podpořila MAS Jihozápad celkem devět regionálních akcí, pořádaných našimi partnery. Každá z nich získala finanční podporu ve výši devět tisíc korun.

Název akce	Místo konání	Termín konání	Pořadatel
Rybářské závody	Jinočany	20. 5. 2023	Rybářský spolek Jinočany
Jinočanské trhy	Jinočany	28. 5. 2023	Jinočanský klub Jinok, z.s.
Koncert pod Lípou	Farní zahrada Ořech	24. 6. 2023	Spolek JŠB – Ořech
Koncert dechové hudby	Dobříč	22. 7. 2023	Obec Dobříč
Mezouňský zavírák	Mezouň	02. 9. 2023	KSK Mezouň, z.s.
Mlýnský den	Mlýn u Veselých Choteč	09. 9. 2023	Mlýn u Veselých
Noční prohlídka	Solvayovy lomy	16. 9. 2023	Společnost Barbora, z.s.
Nučický kahan	Lidový dům Nučice	12.–14. 10. 2023	Žumpa, ochotnický spolek
Koncerty, autorská čtení	Hostinec Zátíší v Hájku	průběžně	Chýňská o.p.s.

ZPRAVODAJ MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINY JIHOZÁPAD, informační občasník. Zpravodaj vychází nepravidelně, v elektronické podobě je umístěn na www.masjihozapad.cz. Ročník 2023, číslo 2 vychází dne 16. 6. 2023. Evidenční číslo MK ČR E 24387. Vydává MAS Jihozápad o.p.s., Náměstí 5. května 19, 252 25 Jinočany, IČO 02586878. Foto na titulní straně: Kostel sv. Kateřiny v Chotči (poskytla Destinační agentura Berounsko). Vedoucí vydání Kateřina Kmecová, grafika Jiří Procházka, tisk TNM Print.